

Erratum to: Determination of the ionization constants of natural cyclodextrins by high-resolution ^1H -NMR and photon correlation spectroscopy

R. Maeztu · G. Tardajos · G. González-Gaitano

Published online: 13 October 2010
© Springer Science+Business Media B.V. 2010

Erratum to: J Incl Phenom Macrocycl Chem
DOI 10.1007/s10847-010-9753-0

$$\begin{aligned} \text{pD} &= \text{p}K_{\text{D}_2\text{O}} - \log a_{\text{D}_2\text{O}} - \text{pOD} \\ &= \text{p}K_{\text{D}_2\text{O}} - \log a_{\text{D}_2\text{O}} + \log m_{\text{OD}^-} + \log \gamma_{\text{OD}^-} \end{aligned} \quad (2)$$

Unfortunately there is a mistake in the signs of Equation 2, the second line. The development of the pD should read:

The online version of the original article can be found under doi:[10.1007/s10847-010-9753-0](https://doi.org/10.1007/s10847-010-9753-0).

R. Maeztu · G. González-Gaitano (✉)
Departamento de Química y Edafología, Facultad de Ciencias,
Universidad de Navarra, 31080 Pamplona, Spain
e-mail: gaitano@unav.es

G. Tardajos
Departamento de Química-Física I, Facultad de CC. Químicas,
Universidad Complutense, 28040 Madrid, Spain